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Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Kultur- und Sozialausschusses 
Lassan 

von Dienstag, dem 25.11.2025 von 17.00 bis 18.27 Uhr 

Sitzungsort: Rathaus (Lassan, Markt 9) 

 

Anwesend waren: 

Ausschuss 

Köppen, Marcel  

Thierbach, Anne  

Nowack, Stefan  

Schöne, Sophia  

Keulig, Nico  

geladene Gäste 

Gransow, Fred  

Stübs, Diana  als Vorstandsmitglied des Volkssportverein Lassan 
e.V. 

Witt, Andreas als Vorstandsmitglied des Volkssportverein Lassan 
e.V. zu TOP 11 

 

Nicht anwesend waren: 

  

Tagesordnung (in der festgestellten Form): 

Öffentlicher Teil 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, der Anwesenheit und 
der Beschlussfähigkeit 
    

2. Einwohnerthemen 
    

3. Billigung der Tagesordnung 
    

4. Billigung der Sitzungsniederschrift der vorangegangenen Sitzung 
    

5. Informationen des Vorsitzenden, ggf. des Bürgermeisters 
    

6. Anfragen der Mitglieder 
    

7. Die Orts-App für die Stadt Lassan 
Beschlussvorlage • StV Lassan 09-BV 2025-058 

8. Vorbereitung Hafenfest 
    

9. Einwohnerthemen 
    

10. Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 
    

 

 

Zum Ablauf der Sitzung: 

Öffentlicher Teil 

zu TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
    

Der Ausschussvorsitzende eröffnete die Sitzung um 17.00 Uhr. Es waren alle Mitglieder des Ausschusses 
anwesend. 

Neben den geladenen Gästen war eine Bürgerin anwesend. 
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Der Ausschussvorsitzende stellte die Ordnungsmäßigkeit der Einladung sowie die Beschlussfähigkeit des 
Ausschusses fest. Einwände gab es nicht.  

 

  –   

 

zu TOP 2 Einwohnerthemen 
    

Keine.  

 

  –   

 

zu TOP 3 Billigung der Tagesordnung 
    

Die Tagesordnung wurde einstimmig gebilligt.  

 

  –   

 

zu TOP 4 Billigung der Sitzungsniederschrift der vorangegangenen Sitzung 
    

Die Sitzungsniederschrift der vorangegangenen Sitzung vom 23.09.2025 wurde einstimmig gebilligt.  

 

  –   

 

zu TOP 5 Informationen des Vorsitzenden, ggf. des Bürgermeisters 
    

Der Bürgermeister informierte, dass ab Januar 2026 bis zu sechs Kräfte im Rahmen einer MAG 
(„Maßnahme bei einem Arbeitgeber“) für den Bauhof zur Verfügung ständen. 

Er führte aus, dass er hierzu in Absprache mit dem Jobcenter stand und MAG-Kräfte bei Bedarf auch an 
örtliche Vereine vermitteln konnte.  

 

  –   

 

zu TOP 6 Anfragen der Mitglieder 
    

Keine.  

 

  –   

 

zu TOP 7 Die Orts-App für die Stadt Lassan 
Beschlussvorlage • StV Lassan 09-BV 2025-058 

Der Ausschussvorsitzende, seine Stellvertreterin und der Bürgermeister hatten sich im Vorfeld zur 
Beschlussvorlage abgestimmt und keine erneute Einladung für den Vertreter von JS/Deutschland 
ausgesprochen. 

Der Ausschuss diskutierte die Einführung der am 15.07. vorgestellten Orts-App für die Stadt Lassan. 

Als Argumente für die App wurden die direkte Zugänglichkeit für Vereine bei Übernahme der Zugangskosten, 
die fehlende Push-Benachrichtigungsfunktion der bestehenden Website, die Darstellung der Vielfalt im Ort 
sowie eine neue Möglichkeit der Darstellung genannt, die neuen Schwung in die Engagementvernetzung 
bringen würde. Als Argumente gegen die App wurden die bereits bestehende Website, zusätzliche Kosten 
sowie bereits vorhandene soziale Kanäle angeführt. 

Es wurden die Ideen benannt, die Website künftig stärker für aktuelle Informationen zu nutzen, die 
Einführung der App zum jetzigen Zeitpunkt noch zurückzustellen, in einem Jahr einen Erfahrungsbericht aus 
Sauzin, wo die Gemeinde eine Einführung plant, einzuholen und dass sich der Bürgermeister hinsichtlich der 
Laufzeit erkundigen sollte. 
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In der anschließenden Abstimmung stimmten drei Mitglieder gegen und zwei Mitglieder für die 
Beschlussvorlage. Der Ausschuss sprach daher keine Empfehlung an die Stadtvertretung aus, diesen 
Beschluss zu fassen. 

 

Beschlussvorschlag:  

 

Die Stadtvertretung der Stadt Lassan beschließt die Einführung der Orts-App in 2026. 

 

keine Empfehlung – Ja 2  Nein 3  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

zu TOP 8 Vorbereitung Hafenfest 
    

Anne Thierbach berichtete von zwei Vorbereitungstreffen für das Hafenfest, an denen der Bürgermeister, der 
Stadtvertreter Stefan Nowack, Friederike Menge, Anne Thierbach sowie vier Bürgerinnen und Bürger 
teilgenommen hatten. 

Ziel der Treffen war es, durch Engagement zusätzliche Angebote für das Hafenfest zu entwickeln. 

Beim ersten Treffen am 12.10.25 wurden Ideen gesammelt. 

Beim zweiten Treffen am 10.11.25 wurden weitere Recherchen zu einzelnen Ideen vorgestellt, und es wurde 
vereinbart, die nächsten Vorbereitungsschritte im Rahmen der kommenden Kultur- und 
Sozialausschusssitzungen fortzuführen. 

Zu den derzeit weiterverfolgten und als realisierbar eingeschätzten Ideen gehörten das Bemalen von Steinen 
im Hafen, Messestände von Forst und Bootsbaumeister („vom Wald zum Boot“), die Vorführung des 
Mehrzweckbootes der Freiwilligen Feuerwehr, Ausfahrten und eine Opti-Parade durch den Segelverein, das 
Basteln von Booten aus Recyclingmaterialien, zusätzliche Stehtische, die Vorführung von Reusen und 
Fischfangwerkzeugen, ein Schätzfragenquiz, „Aalrutschen“ sowie ein Verkaufstisch mit maritimen Büchern 
und Gegenständen. 

Es fand eine kurze Unterhaltung, auch unter Einbeziehung der Vertreterinnen und Vertreter des VSV, 
darüber statt, ob der Beginn des Hafenfestes auf 11:00 Uhr vorverlegt werden sollte. 

Dabei wurde darauf hingewiesen, dass eine frühere Öffnung nur die Kosten für Bühnenpräsenzzeit erhöhen 
und die Einsatzzeiten an Ständen und Einlass verlängern würde, der Vorteil eines erweiterten 
Mittagsgeschäfts beim Grillverkauf jedoch als nicht sehr relevant eingeschätzt wurde, da die Erfahrung 
zeige, dass auch bei einem Beginn um 13:00 Uhr noch Besucherinnen und Besucher mit Mittagshunger 
kämen. 

 

  –   

 

zu TOP 9 Einwohnerthemen 
    

Aus der Einwohnerschaft wurde der Wunsch geäußert, beim Hafenfest mehr Schattenplätze, insbesondere 
für ältere Bürgerinnen und Bürger, vorzusehen.  

 

  –   

 

zu TOP 10 Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 
    

Der Ausschussvorsitzende schloss den öffentlichen Teil der Sitzung um 17.41 Uhr.  

 

 

 

 

 

Marcel Köppen  Anne Thierbach 

Vorsitz  Schriftführung 
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